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REGIONE 

 

 SOSPENSIONE DEI TERMINI DI PAGAMENTO DELLA TASSA 

AUTOMOBILISTICA REGIONALE -MISURE DI GESTIONE E 

CONTENIMENTO DELL’EMERGENZA COVID-19 

FONTE 

    

VALLE D'AOSTA  La Regione Autonoma della Valle d'Aosta con la Legge Regionale 21 aprile 2020, n. 5 ha 
disposto la sospensione dei termini del versamento della tassa automobilistica regionale nel 
modo seguente: le tasse automobilistiche dovute per le periodicità tributarie aventi scadenza 
di versamento nei mesi di marzo, aprile, maggio e giugno 2020 possono essere versate entro 
il 31 luglio 2020, senza applicazione di sanzioni o interessi. È sospesa la riscossione delle rate 
afferenti a tasse automobilistiche oggetto di avviso di accertamento aventi scadenza nei mesi 
di marzo, aprile, maggio e giugno. La ripresa del versamento delle rate residue decorre dal 31 
luglio 2020. Il differimento non preclude il versamento volontario entro i termini 
ordinariamente previsti. Non si dà luogo a rimborso di quanto eventualmente già versato. 
 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-autonoma-valle-daosta.html 
 
(Sito ACI) 

PIEMONTE  La Regione Piemonte con la D.G.R. n. 1-1153 del 23.03.2020 ha disposto la sospensione dei 
termini del versamento della tassa automobilistica regionale nel modo seguente: 1) ammette 
al pagamento senza applicazione di sanzioni, interessi e oneri aggiuntivi di qualsiasi specie e 
natura i contribuenti che provvedano, purché entro il termine del 30 giugno 2020, al 
pagamento tardivo delle tasse automobilistiche il cui pagamento, è dovuto nei mesi di 
marzo, aprile e maggio 2020, fermo restando che non si fa luogo al rimborso di quanto già 
versato; 2) ammette i contribuenti che hanno in corso un piano di rateizzazione concesso, al 
pagamento delle rate aventi scadenza nei mesi di marzo, aprile e maggio posticipato al 
ventottesimo giorno dei tre mesi successivi all’ultima scadenza prevista dal piano; 3) dispone 
la sospensione fino al 31 maggio 2020 delle attività aventi rilevanza esterna di liquidazione, 
controllo, accertamento, riscossione e contenzioso dei tributi regionali, nonché la 
sospensione dei termini di versamento derivanti da ingiunzioni di pagamento emesse da 
Soris S.p.A. sulla base dei carichi ad essa affidati, fermo restando che non si fa luogo al rimborso 
di quanto già versato. 

www.regione.piemonte.it 
 
(Regione Piemonte – Area Tributi) 
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LIGURIA  La Regione Liguria, con la Legge Regionale 23 aprile 2020, n. 8 ha disposto che sono differiti i 
termini dei versamenti ordinari relativi alla tassa automobilistica regionale scadenti nel 
periodo compreso tra l’8 marzo 2020 e il 30 giugno 2020. I suddetti versamenti possono 
essere effettuati, senza sanzioni e interessi, in un’unica soluzione, entro il 31 luglio 2020 e 
non si fa luogo al rimborso di quanto eventualmente già versato. 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-liguria.html 
 
(Sito ACI) 

LOMBARDIA  La Regione Lombardia ha emanato la D.G.R. n.2965 del 23 marzo 2020 con la quale ha disposto 
che sono sospesi gli adempimenti tributari e i termini dei versamenti che scadono nel periodo 
compreso tra l’8 marzo 2020 e il 31 maggio 2020 per i soggetti che hanno il domicilio fiscale, 
la sede legale o la sede operativa nel territorio della Regione Lombardia, limitatamente ai 
tributi regionali non amministrati in Convenzione con l’Agenzia delle Entrate, e che gli 
adempimenti e i versamenti sospesi sono effettuati, senza applicazione di sanzioni ed 
interessi, in un'unica soluzione entro il 30 giugno 2020.  
È bene sapere che in nessun caso si procede al rimborso di quanto già versato e che tutti i 
termini di sospensione o di regolarizzazione dei pagamenti coincidenti con il 31 maggio sono 
da intendersi estesi al 1° giugno, ricadendo il 31 maggio in giornata festiva. 
 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-lombardia.html 
 
(Sito ACI) 

VENETO  Il 30 aprile 2020 è entrata in vigore, con la pubblicazione sul BUR (Bollettino Ufficiale della 
Regione), la L.R. n. 12 del 28.04.2020, che ha introdotto la possibilità per tutti i contribuenti 
del Veneto di effettuare i pagamenti della tassa automobilistica con scadenza compresa nel 
periodo 8.03.2020 - 31.05.2020, entro la data del 30 Giugno 2020, senza alcuna applicazione 
di sanzione ed interessi. Con tale disposizione non sono state modificate le scadenze originarie 
del tributo ma si è inteso garantire più tempo per effettuare un pagamento dovuto senza 
maggiorazione alcuna. I bolli auto non versati entro il 30.06.2020, termine concesso dalla L. R. 
12/2020, non potranno usufruire di alcuna agevolazione e saranno gravati della sanzione e 
degli interessi fin dalla scadenza originaria. Con il beneficio introdotto dalla L.R. 12/2020 non 
vengono comunque modificati il soggetto passivo del tributo, né la scadenza o altri istituti 
giuridici della tassa automobilistica: il soggetto tenuto al pagamento del bollo auto alla 
scadenza originaria resterà pertanto responsabile del mancato versamento (se non versato 
entro il 30.06.2020) anche se il veicolo sia stato venduto a terzi dopo la scadenza originaria ma 

https://www.regione.veneto.it/web/tribu
ti-regionali/notizie 
 
(Regione Veneto- Area Tributi) 
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prima del 30 giugno 2020.  Ad esempio, nel caso di un bollo auto con scadenza Aprile 2020, da 
pagare originariamente entro il 31 maggio, versato il giorno 1° luglio 2020, sarà aumentato 
della sanzione e degli interessi dovuti fin dalla data del 2 giugno 2020 (perché il 31 maggio 2020 
è giorno festivo). 
 

EMILIA 
ROMAGNA 

 La Regione Emilia Romagna ha emanato la DGR n.224 del 23 marzo 2020 con cui ha disposto 
di sospendere per il periodo compreso tra il 1° marzo 2020 ed il 30 aprile 2020, i termini per 
effettuare i versamenti a scadenza della tassa automobilistica; i versamenti dovuti nel 
periodo di sospensione sono effettuati senza sanzioni ed interessi entro il 30 giugno 2020. 
E’ bene sapere che in nessun caso si procede al rimborso di quanto già versato e che nel periodo 
di sospensione rientrano anche i versamenti da effettuare entro lo scorso mese di febbraio, 
essendo il termine del 29 febbraio coincidente con un sabato, pertanto esteso al 1° marzo. 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-emilia-romagna.html 
 
(Sito ACI) 

TOSCANA 
 

 La Regione Toscana ha emanato la D.G.R. n. 395 del 25 marzo 2020 con cui ha disposto che le 
tasse automobilistiche ordinarie, dovute per le periodicità tributarie aventi 
decorrenza/rinnovo nei mesi di marzo (da versarsi ordinariamente entro il 31/03/2020), 
aprile (da versarsi ordinariamente entro il 30/04/2020) e maggio 2020 (da versarsi 
ordinariamente entro il 01/06/2020) possono essere versate entro il 30 giugno 2020 senza 
applicazione di sanzioni ed interessi.  
È bene sapere che in nessun caso si procede al rimborso di quanto già versato. 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-toscana.html 
 
(Sito ACI) 

UMBRIA  La Regione Umbria ha emanato la D.G.R. n. 217 del 30 marzo 2020 con cui ha disposto la 
sospensione, per il periodo compreso tra il 1° marzo 2020 ed il 30 aprile 2020, dei termini per 
effettuare i versamenti a scadenza della tassa automobilistica ordinaria a seguito di eventi 
eccezionali ed imprevedibili, come previsto dall’art. 7 della L.R. n. 36/2007. I versamenti dovuti 
nel periodo di sospensione di cui al punto precedente sono effettuati senza sanzioni ed 
interessi entro il 30 giugno 2020. È bene sapere che in nessun caso si procede al rimborso di 
quanto già versato e che nel periodo di sospensione rientrano anche i versamenti da effettuare 
entro lo scorso mese di febbraio, essendo il termine del 29 febbraio coincidente con un sabato, 
pertanto esteso al 1° marzo. 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-umbria.html#c20205 
 
(Sito ACI) 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-emilia-romagna.html
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-emilia-romagna.html
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-emilia-romagna.html
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-emilia-romagna.html
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-toscana.html
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-toscana.html
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-toscana.html
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-toscana.html
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-umbria.html#c20205
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-umbria.html#c20205
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-umbria.html#c20205
http://www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-province-autonome-convenzionate-con-aci/regione-umbria.html#c20205


 

4 
 

MARCHE  La Regione Marche ha adottato la legge regionale n. 12 del 7 aprile 2020 (pubblicata sul BURM 
n. 30 del 9 aprile 2020), il cui articolo 1 prevede che per i soggetti con la residenza o la sede 
legale o la sede operativa nel territorio della Regione sono sospesi i termini degli 
adempimenti e dei versamenti relativi ai tributi regionali indicati nel testo di legge, tra cui 
anche la tassa automobilistica, scadenti nel periodo compreso tra l’8 marzo 2020 e il 30 
giugno 2020. I versamenti sospesi sono effettuati, senza sanzioni e interessi, in un’unica 
soluzione, entro il 31 luglio 2020. Non si fa luogo al rimborso di quanto eventualmente già 
versato. Lo stesso termine si applica anche agli adempimenti sospesi. 
Tassa automobilistica regionale 
Dettaglio scadenze e categorie di veicoli rientranti nella sospensione: 
Per i veicoli già immatricolati, le tasse sono dovute entro il mese successivo alla scadenza del 
"bollo" in corso di validità. Nel dettaglio sono interessate le seguenti categorie: 
1.    Autovetture e Autoveicoli uso promiscuo oltre 35 KW o 47 CV: 
•    se immatricolati dal 01/01/1998 o oltre 9 cavalli fiscali se immatricolati prima di tale data 
(esclusi noleggi da rimessa senza conducente): 
SCADENZA 04/21: per 12 mesi decorrenti dal 01/05/2020 al 30/04/2021 termine di pagamento 
31/05/2020-prorogato al 31/07/2020; 
 
•    se immatricolati dal 01/01/1998 o oltre 9 cavalli fiscali se immatricolati prima di tale data 
con alimentazione a gasolio non ecologici e veicoli adibiti a noleggio da rimessa senza 
conducente:  
SCADENZA 04/21: per 4-8-12 mesi decorrenti dal 01/05/2020 al 30/04/2021 termine di 
pagamento 31/05/2020-prorogato al 31/07/2020 
 
2.    Autobus e Autoveicoli uso speciale, Autocarri 
SCADENZA 05/21: per 4-8-12 mesi decorrenti dal 01/06/2020 al 31/05/2021 termine di 
pagamento 30/06/2020-prorogato al 31/07/2020 
Per gli autoveicoli immatricolati per la prima volta si ricorda che il primo bollo è dovuto a 
decorrere dal mese in cui avviene l'immatricolazione e deve essere pagato entro il mese di 
immatricolazione, oppure entro la fine del mese successivo qualora l'immatricolazione sia 
avvenuta entro l'ultima decade del mese stesso. Se il giorno del mese è un festivo o sabato, la 

http://www.regione.marche.it/Regione-
Utile/Finanze/Tassa-Automobilistica 
 
(Regione Marche – Area Finanze) 

http://www.regione.marche.it/Regione-Utile/Finanze/Tassa-Automobilistica
http://www.regione.marche.it/Regione-Utile/Finanze/Tassa-Automobilistica
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scadenza è spostata al primo giorno feriale successivo. Pertanto per i veicoli immatricolati per 
la prima volta nel periodo tra marzo 2020 e giugno 2020, il primo bollo è dovuto, senza 
sanzioni e interessi, in un’unica soluzione entro il 31 luglio 2020. 
Pagamenti Rateali: 
Per i contribuenti residenti o aventi la sede legale o la sede operativa nel territorio della 
Regione è sospesa la riscossione delle rate in scadenza tra il 31 marzo 2020 e il 30 giugno 
2020 dei debiti tributari, la cui rateizzazione è stata concessa dalla Regione, con la ripresa del 
pagamento delle rate residue a decorrere dal 31 luglio 2020. 
 

LAZIO 
 
 
 
 
 
 

 La Regione Lazio ha emanato la D.G.R. n. 126 del 31 marzo 2020 con cui ha disposto la 
sospensione dei termini di versamento della Tassa automobilistica regionale in scadenza nel 
periodo compreso tra il 3 marzo 2020 ed il 31 maggio 2020 (quindi fino al 1° giugno, 
coincidendo il 31 maggio con giornata festiva). I versamenti dovuti nel periodo di 
sospensione di cui al punto precedente sono effettuati senza sanzioni e interessi entro il 30 
giugno 2020. E' bene sapere che in nessun caso si procede al rimborso di quanto già versato.  
La sospensione non ha riguardo al decorso dei termini per il ravvedimento previsto dall’art.13 
del D.lgs. n. 472/1997 e s.m.i. relativo a periodi tributari scaduti prima del 3 Marzo 2020. 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-lazio.html 
 
(Sito ACI) 

ABRUZZO  La Regione Abruzzo, con l’avviso “Sospensione pagamento tassa automobilistica” del 10 aprile 
2020, pubblicato sul sito web regionale, ha reso noto di aver previsto la sospensione dei termini 
per i versamenti della tassa automobilistica regionale ordinaria e per i versamenti a seguito di 
recupero coattivo. In particolare, in merito alla tassa automobilistica ordinaria, la Regione ha 
disposto che per i contribuenti che hanno residenza o sede legale nel territorio della Regione 
Abruzzo sono sospesi i termini per i versamenti della tassa automobilistica regionale in 
scadenza tra l’8 marzo 2020 ed il 31 maggio 2020 (quindi fino al 1° giugno, coincidendo il 31 
maggio con giornata festiva). I versamenti sospesi sono effettuati, senza applicazione di 
sanzioni ed interessi, in un’unica soluzione entro il 31 luglio 2020. Non si fa luogo al rimborso 
di quanto già versato ed è fatta salva la facoltà per i contribuenti di effettuare i versamenti nei 
termini ordinari di scadenza. Con riguardo ai versamenti a seguito di recupero coattivo, la 
Regione, nel suddetto avviso, ha fatto presente che, come previsto dall’art. 68 del D.L. n. 
18/2020, sono sospesi i termini dei versamenti, scadenti nel periodo dall’8 marzo al 31 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-abruzzo.html 
 
(Sito ACI) 
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maggio 2020, derivanti da cartelle di pagamento emesse dagli agenti della riscossione e da 
ingiunzioni di cui al Regio Decreto n. 639/1910 emesse dagli enti territoriali. I versamenti 
sospesi sono effettuati in un’unica soluzione entro il 30 giugno 2020.  La Regione ha stabilito, 
altresì, che sino al 31 maggio 2020 è sospeso il pagamento di eventuali rate in scadenza nel 
periodo compreso tra l’8 marzo 2020 e il 31 maggio 2020 sulla base dei piani di rateizzazione 
già concessi ed in essere: i versamenti sospesi devono, comunque, essere effettuati entro il 
30 giugno 2020. Sino al 31 maggio 2020 è sospesa, inoltre, la notifica di nuove ingiunzioni di 
pagamento e di nuove cartelle. Agenzia Entrate Riscossione e SO.G.E.T. Spa non attiveranno 
nuove procedure cautelari ed esecutive e non invieranno alcun tipo di sollecito. Non saranno 
sospese, tuttavia, le procedure cautelari ed esecutive già avviate. 
 

CAMPANIA  La Regione Campania ha emanato la D.G.R.C. n. 157 del 24 marzo 2020 con cui ha disposto di 
sospendere per il periodo compreso tra il 24 marzo 2020 ed il 31 maggio 2020, i termini per 
effettuare i versamenti a scadenza della tassa automobilistica; i versamenti dovuti nel 
periodo di sospensione sono effettuati senza sanzioni e interessi entro il 30 giugno 2020. È 
bene sapere che in nessun caso si procede al rimborso di quanto già versato e che tutti i termini 
di sospensione o di regolarizzazione dei pagamenti coincidenti con il 31 maggio sono da 
intendersi estesi al 1° giugno, ricadendo il 31 maggio in giornata festiva. 

http://www.aci.it/i-servizi/guide-
utili/guida-al-bollo-auto/regioni-e-
province-autonome-convenzionate-con-
aci/regione-campania.html 
 
(Sito ACI) 

PROVINCE 

AUTONOME 

   

BOLZANO  La P.A. di Bolzano con Legge Provinciale n.3 del 16 aprile 2020, vigente dal 17 aprile 2020, 
all'art. 25 ha disposto la sospensione di termini di pagamento della tassa automobilistica 
provinciale. In particolare sono sospesi i termini per effettuare i versamenti della tassa 
automobilistica provinciale con scadenza di pagamento nei mesi di marzo, aprile e maggio 
2020 (compreso il 1° giugno). I versamenti sospesi possono essere eseguiti entro il 30 giugno 
2020 senza l’applicazione delle vigenti sanzioni e degli interessi per tardivo pagamento. La 
rimessione nei termini non impedisce il versamento spontaneo alla scadenza ordinaria e non 
si dà luogo al rimborso di quanto eventualmente già versato. Le disposizioni dei commi 
precedenti non hanno effetto sul decorso dei termini per il ravvedimento operoso di cui 
all’articolo 13 del decreto legislativo 18 dicembre 1997, n. 472, e successive modifiche. 

www.aci.it/i-servizi/guide-utili/guida-al-
bollo-auto/regioni-e-province-autonome-
convenzionate-con-aci/provincia-
autonoma-di-bolzano.html 
 
(Sito ACI) 
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